



今天白天到夜间：
多云转阴，有中雨，偏东风2~3级，最高气温25℃，最低气温18℃。空气
污染气象等级：1级，紫
外线等级：2级。

详情请拨打电话：12121

十六届珲春市委第八轮巡察完成进驻

本报讯(记者 相文婷)日前，十六届珲春市委第八轮巡察完成进驻，标志着十六届珲春市委第八轮巡察、市上下联动常规巡察正式启动。

按照州委和市委的统一部署要求，本轮巡察从6月20日至8月25日，对市水利局、交通局、住建局、财政局、应急局、信访局等6个部门开展州、市上下联动常规巡察，对团市委、妇联、档案馆等3个部门开展常规巡察。

会议强调，在开展巡察工作中，巡察组要坚决按照州委、市委关于巡察工作要求，始终把维护党的纪律、永葆党的肌体健康作为根本出发点和

落脚点，切实扛起巡察监督的政治责任。巡察干部在巡察过程中要实事求是、客观公正，把“严、实、深、细”的作风贯穿于发现问题、线索的全过程，要始终坚持不越“纪律红线”，不碰“法律底线”。

会议要求，在开展巡察工作中，被巡察党组织要提高政治站位，深刻认识开展巡察工作的重要意义，增强接受巡察监督、支持巡察工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，高度重视、严肃对待，切实将巡察成果转化为助力发展海洋经济、扩大国际合作上来，为经济社会高质量发展贡献力量。

张林国在督导检查燃气安全工作时强调

排查整治风险隐患 守牢安全发展底线

本报讯(记者 杨文奇)6月25日，珲春市委副书记、市政法委主任张林国就燃气安全工作开展督导检查。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实省、州具体部署要求，牢固树立安全发展理念，落实落细责任措施，强化执法监督管理，全面排查重点行业、重点领域特别是燃气安全风险隐患，坚决抓好问题整改，坚决守牢安全发展底线。

张林国先后来到鸿兴能源有限公

司、欧亚养老院、市中医医院、东市场、高丽饭店等场所，认真查看燃气管道维护、消防通道设置、燃气报警器配备、燃气金属波纹管更换、用电线路布置、用气操作等情况，向有关负责人详细了解燃气安全风险防范等工作开展情况。

督导检查期间，张林国采取“四不两直”方式，深入向日葵饭店一分店，实地查看防范措施落实、燃气使用规范和安全事故监测预警等情况，现场听取餐

饮场所负责人和有关部门工作汇报，并对做好燃气安全工作提出具体要求。

张林国强调，各级各部门要时刻保持高度警觉，把防风险、保安全摆在突出重要位置，将安全生产“大事不能出、小事也不出”的理念和标准贯穿始终。要强化安全生产日常巡查，紧盯苗头隐患，全面排查风险，迅速整改到位。要加强精准指导，聚焦重点领域，认真梳理问题、研究对策，拿出切实管用的实

举措、硬办法。要强化督导检查，指导企业和“九小场所”等人员密集场所进一步完善应急预案，扎实开展应急演练，加强员工用气、用电规范操作等安全培训和应急培训，不断提高企业和经营者防范燃气安全事故的意识和能力。要压紧压实各方责任，从严执行24小时专人值班和领导干部在岗带班制度，坚决守牢安全发展底线。

珲春市领导王艳辉等参加上述活动。

珲春市积极推进保护性耕作苗期深松整地作业

本报讯(记者 杨文奇)连日来，珲春市春化镇、哈达门乡等乡镇的农机户积极开展苗期深松整地作业，目前已完成800余亩作业。

“相比传统耕作方式，开展苗期深松整地作业就像为农田‘舒筋活络’，让农田‘深呼吸’，可有效改善耕地质量，提高农业综合生产能力。”珲春市农机

局农机站副站长杨永久告诉记者，苗期深松整地作业是保护性耕作的关键环节，既有利于保墒、散墒、提高地温，又有利于雨水下渗、减少地表径流，提高自然降水利用率，促进雨养农业的发展。

“深松机不仅适用于苗期作业，对秋季的深松整地也同样适用。”杨永久

表示，珲春市农机站将持续关注苗期深松整地作业效果，逐步加快苗期深松整地技术推广，使保护性耕作技术得到更加广泛的应用。

近年来，随着保护性耕作技术的推广应用，珲春市保护性耕作技术应用范围不断扩大。今年，全市计划实施深松作业2万亩。



珲春市积极推进农旅深度融合，充分利用各乡镇采摘园、农家乐等资源，推动传统旅游业转型升级，带动农民增收，助力乡村振兴。图为珲春市双新村采摘园工作人员在采摘即将销售的葡萄。 本报记者 崔美玲 摄

珲春市近海街道——

创新社会治理 加强基层建设

本报记者 盖晓宇

珲春市近海街道着力提升基层党组织政治功能和组织功能，积极探索创新党建引领基层治理途径和载体，在加强组织、共建共享、优化服务方面狠下功夫，不断提升基层治理效能。

近海街道严格落实“第一议题”制度，组织党工委会议26次、领导班会议4次、理论学习中心组学习23次，运用“五化”闭环工作法，建立健全城乡基层治理体系，积极开展“基层党建年”活动，推进抓党建促乡村振兴，统筹搭建“四个平台”，运用“街道吹哨、部门报到”机制解决问题6个，部门报到24人次。制定实施街道、村、社区《议事规则》和《近海街道公务员平时考核实施方案》，推进街道和

村、社区两级干部日常管理监督全覆盖。认真受理12345群众来电，认真倾听群众呼声，及时解决问题和回复回访，确保案件有着落、事事有回音。一年来，受理12345在线平台办理事项120件，群众满意度达100%。

近海街道充分结合群众需求，积极建设党群服务平台，确定5个党支部纳入BTX试点党支部，每月绿灯率达100%。搜集群众诉求850余条，解决“急难愁盼”问题44个。持续开展圆梦“微心愿”活动，解决群众“急难愁盼”问题14个，在职党员认领兑现辖区群众“微心愿”96个。积极组织各村、社区等9个党支部开展“边睡党旗红”“七一”主题

党日、“六共七进在一起”“网络安全宣传周”等各类主题党日活动10余次。

近海街道依托综合行政执法平台，围绕冬春安全防范、燃气安全治理、自建房专项整治、“百日攻坚”整治、特种行业安全整治等行动，紧盯重要时间节点，做到紧抓安全不放松，全力遏制安全事故。去年以来，共召开部署会议17次、下发文件通知23份、提示函24份、事故警示通报5份，成立检查组8个，组织检查57次，检查生产经营单位246家，督促经营单位立查立改并跟踪反馈、销号管理。截至目前，共排查一般性安全隐患276个。其中，已整改销号261个，整改率95%。

珲春市公安局

开展禁毒宣传教育活动

本报讯(记者 李莹)在第36个国际禁毒日到来之际，6月25日，珲春市公安局联合珲春海关缉私分局、珲春出入境边防检查站在珲春口岸、圈河口口岸开展禁毒宣传活动。

活动中，通过悬挂条幅、摆放禁毒宣传展板、发放宣传单等，向出入境人员普及识别毒品、抵制毒品等常识，宣讲相关法律法规和政策，并现场解答群众咨询，帮助群众认识毒品的危害，提高辨别和

防范能力。通过此次宣传，进一步增强了群众认识毒品、远离毒品、抵制毒品的意识，营造了“全民履行禁毒义务、全民参与禁毒斗争”的良好氛围。

翠绿的稻田，绚烂的花海，别具特色的美食……端午假期，珲春市各乡村旅游点、乡村旅游线路备受青睐，迎来大批游客。

端午假期，珲春市马川子乡马新村长流园稻田观光旅游区热闹非凡，赏稻田画、户外露营、家庭足球赛等受到游客的追捧，成为珲春乡村旅游打卡的“新地标”。

“平时工作忙，没时间带孩子出来玩儿，这次趁着假期我们全家到长流园来一场‘家门口的旅行’。这里不仅环境好、游玩设施齐全，而且烧烤特别好吃，我们一家人玩得十分开心。”游客周楠说。

“端午节期间，我们迎来了预订高峰，游客比平时多了不少，大部分露营帐篷都被提前预订了，这几天特别忙。”据马新村长流园稻田观光旅游区负责人介绍，端午期间，旅游区开放了亲子露营、观光稻田、稻田舞台、儿童足球场等功能区域，累计接待游客500余人次。

凭借独特的区位优势、丰富的旅游线路和完善的旅游设施，端午期间，防汛景区人气高涨，前来观光度假的游客络绎不绝。

青砖黛瓦、古韵十足的防川民俗村，成为游客们必去的打卡地。与以往“跟团游”的形式不同，如今，越来越多的游客选择了“自驾游”。“我们是从广西柳州自驾游过来的，来到防川，感觉空气很清新，沿途风景很美，让人心旷神怡。防川村的朝鲜族民俗古韵十足，民俗风情浓郁，风景特别美；登上龙虎阁，三国美景尽收眼底，真是一种独特的体验……”游客陈华激动地说。

据防川景区相关负责人介绍，防汛景区秉持“游客至上、品质第一”的服务理念，坚持端午期间景区门票、酒店、餐厅等自营店不涨价，推出系列优惠套餐，持续提升服务质量，努力为广大游客营造优美、舒适、健康的旅游环境。

端午节前，珲春市双新村双衣葡萄采摘园里的玫瑰香葡萄迎来了成熟期，吸引了众多游客前来采摘。

采摘棚里，一排排葡萄架上枝繁叶茂，一串串晶莹剔透、浑圆饱满的葡萄挂满枝头，散发出阵阵诱人的果香。游客们拿着剪刀、拎着小筐，三三两两穿梭其间，或采摘品尝，或拍照留念，尽情享受采摘的乐趣。“我是第一次来摘葡萄，感觉这种边摘边吃的形式特别好玩儿。这里的葡萄又大又甜，价格也不贵，以后会常来。”正在采摘葡萄的王女

士开心地说。“节前我们的葡萄价格为每斤26元左右，端午假期我们推出了优惠活动，每斤葡萄优惠4元，让游客得到更多实惠。”采摘园负责人介绍说。

哈达门乡河山村是珲春的烧烤胜地。每到夏季，很多游客都会驱车前往，尽享户外烧烤的乐趣。

从市区驱车16公里，来到位于河山村的珲春市景秀山休闲度假区，放眼望去，一排排充满烟火气息的帐篷里，游客们的一家围坐烧烤、品尝农家美食，有的与朋友推杯换盏、谈天说地；小溪边，孩子们尽情戏水、玩闹嬉笑；各类娱乐设施、功能齐全的服务区被巧妙地设置在溪林之间，让游客尽享户外野营的乐趣。

“每年夏天我们家都会来此野炊露营，这里不仅提供火炉和木炭，还设置了各种休闲区，而且允许自带食物，我们一家在这里玩一天，人均也就50块钱。”游客刘嘉喜开心地说。

“我们度假区分为娱乐区、露营区、餐饮区等多个区域，游客可自带食物，也可直接在度假区内购买。娱乐区的蹦床、秋千等设施均为免费，满足了游客的多元化需要，成为很多人夏季休闲娱乐的首选之地。”度假区负责人于浩洋自豪地说。

夏至时节，马川子乡南山村的珲春三花国卉种植园“赏花节”正式开启，吸引了千余名游客前来游玩、拍照。

“我在朋友圈里看到了赏花节活动，就带着孩子过来看一看。果然不虚此行，既赏到了花，又拍摄了很多好看的照片，还以较低的价格买了鲜花，真是既好玩又实惠！”市民张思琦手捧着刚刚采摘的芍药花说。

“我们种植园占地面积23公顷，种植了牡丹、芍药、百合、剑兰等40余个花卉品种。从春到秋，不同季节皆有主题性花海景观。”种植园负责人曹玉翔表示，此次赏花节活动将持续到9月30日，按照成人20元/人的标准进行收费，团体参观还有一定程度的优惠。活动期间，还将开展特色汉服秀、鲜花摄影展和现场写生等活动，为游客提供更好的旅游体验。

美丽风光引客来

端午假期珲春市特色乡村旅游人气旺

本报记者 穆蓉

涵养与弘扬新时代优良家风

□黄雄义

天下之本在国，国之本在家。不论时代如何变化，家庭之于国家治理和社会治理均具有不可或缺的重要效用。加强家庭家教家风建设，是提高全社会文明程度、弘扬优秀传统文化、促进社会主义核心价值观繁荣发展的内在要求，也是实现人民幸福、社会和谐、国家富强、民族复兴的重要前提。

家风建设，是为“家之本在身”。好的家风，蕴含着满满的正能量，促使个人健康成长、成为对国家和人民有用的人，促进家道兴盛。家风既作用于个人和家庭，又能持续影响整个社会的风气。当千万家庭的家风汇聚融合在一起，就能“积小流以成江海”，使其内在的行为准则和价值理念蔚然成风。

中华民族历来就有着重家风的深厚文化传统。在中国古代，凡是注重修身齐家、训导子孙者，无不追求涵养优良的家风，并习惯于将其精神融贯于成文家训，以期达到“一时之语，可以训之百世”的良好效果。家规家训，重心皆在于为子孙后代立规矩、树精神，其中蕴含的中华民族优秀传统文化的重要构成，为新时代

代我们涵养和弘扬优良家风提供了支撑。革命前辈们塑造的红色家风，是对中国共产党人初心和使命的坚持和延续，彰显了中国共产党的先进性和纯洁性。

当今时代日新月异，城乡家庭的结构、生活方式、价值观念等方面都发生了新变化。新时代的家风应以社会主义核心价值观为引领，有热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族的基本内容，也要传承尊老爱幼、母慈子孝等传统家庭美德。概言之，新时代的好家风，应是融贯中华民族传统家庭美德、红色革命文化、社会主义核心价值观和新时代客观需求于一体的家风，应贯穿和体现爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

为了实现这一目标，新时代的家风建设要系统推进。近年来，各地广泛开展家风示范基地阵地建设、优良家风代文家训，以期达到“一时之语，可以训之百世”的良好效果。家规家训，重心皆在于为子孙后代立规矩、树精神，其中蕴含的中华民族优秀传统文化的重要构成，为新时代



吉林日报理论专栏